



宁波日报

2017年11月26日 星期日
农历丁酉年十月初九 二十大雪



南派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第15434期 今日4版

天气: 今天雨止转阴到多云; 偏北风3-4级; 15℃-10℃
明天多云; 偏东风3级
今日市区空气质量预测: 良至轻度污染

NINGBO DAILY

就埃及发生严重恐怖袭击 习近平向埃及 总统致慰问电

李克强向埃总理致慰问电

据新华社北京11月25日电 国家主席习近平11月25日向埃及总统塞西致慰问电,就11月24日埃及北西奈省阿里什市一清真寺发生严重恐怖袭击向无辜遇难者表示沉痛哀悼,向塞西总统、遇难者家属和受伤人员致以诚挚的慰问。

习近平在慰问电中指出,中方坚决反对一切形式的恐怖主义,对这次恐怖袭击予以强烈谴责。中方坚定支持埃方维护国家安全稳定、打击恐怖主义的努力。
国务院总理李克强11月25日向埃及总理伊斯梅尔致慰问电。

国研经济研究院 东海分院揭牌

余斌余红艺出席并揭牌

本报讯(记者吴向正)昨日上午,国研经济研究院东海分院揭牌仪式在甬举行,该分院由国研经济研究院和宁波日报报业集团合作成立。国务院发展研究中心党组成员、办公厅主任余斌,市人大常委会主任余红艺出席仪式并揭牌,市委常委、副市长刘长春和国务院发展研究中心研究员、中国经济时报社党委书记王忠宏分别致辞。

国研经济研究院是经国务院发展研究中心批准、中国经济时报社依托专家优势和媒体资源优势主办的高端智库,担当着政府核心智囊的角色。多年来,该院紧紧围绕中心、服务大局,深入开展调查研究,提供了大量高质量的研究成果和政策建议,为我国经济社会发展作出了重要贡献。

有关专家指出,此次国研经济研究院与宁波日报报业集团合作成立东海分院,顺应了当前经济发展形势,对于宁波有效整合智库资源、广泛吸引智库人才具有重要意义,将为宁波经济社会发展注入新的动力。

来自国务院发展研究中心、国家发展和改革委员会、工业和信息化部、宁波市各区委(市)委宣传部主要负责同志,市直机关有关单位、企业、高校负责同志等近200人参加仪式。

江北扶优扶强招商引资 “双轮”加速厚植财基

财政收入首破百亿元大关

本报讯(记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员张乃君)扶优扶强和招商引资“双轮”加速,为江北区财政收入持续稳定发展打下坚实基础。记者昨日从江北区财政局获悉,截至10月31日,该区今年财政总收入累计完成101亿元,年度首次突破百亿元大关,16.1%的同比增幅居各区县(市)首位。

此外,江北以大项目、好项目为着力点,充分依托慈城卫星城、电商产业园的体制政策优势,增加财政收入厚度,同时鼓励国内外各类金融机构与金融中介服务机构进驻泛老外滩金融保险创新港,成为区域税收增长的重要推力。

日渐充盈的财政实力,为公共财政、民生财政提供了强大的保障。今年以来,江北区不断优化财政支出结构,大量财政资金专项投向道路、管网、绿化景观等城市建设以及社会保障、住房保障、水利工程等方面。截至10月31日,全区一般公共预算支出44.2亿元,同比增幅18.8%。

今日推荐

在建世界最高铁塔 穿上宁波“铠甲”

第2版

埃及恐袭死亡人数升至305人 红黄蓝新天地幼儿园 一老师涉嫌虐童被刑拘

第4版



距甬商总会成立
还有1天

永怀初心 共筑梦

——写在甬商总会即将成立之际

本报记者 冯璋

他们艰苦创业,达而兼济天下;他们爱国爱乡,造福桑梓反哺社会;他们怀揣梦想,行走在世界品牌之巅;他们扎根本土,为“中国智造”贡献宁波力量……

300年来,在中国商界舞台上,他们共同拥有一个让所有宁波人备感自豪的标签——甬商。

纵观宁波经济社会发展版图,今天的甬商,秉承着宁波商帮生生不息的血脉,与城市同频共振。这个拥有宏大历史却又不善于宏伟叙事的强大商帮,正以一个群体的厚重嗓音,引得全世界的侧耳倾听。

统计数据显示,我市有16个港澳台宁波同乡社团,207个海外侨团;拥有7400余家异地宁波商会会员企业、5万余家宁波本地各类商(协)会会员企业。

在党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,在推进“中国制造2025”试点示范城市建设和“一带一路”建设的浪潮中,甬商,作为宁波发展最可倚重的力量之一,作为统一战线长期团结联谊

的重点对象之一,将为推动宁波“名城名都”建设注入磅礴向上的动力。

他们开拓创新,是榜样,更是力量

宁波商帮是中国近代著名商帮,也是中国“十大商帮”之一,力量不可小觑。

从明代起,宁波商帮就开创了“产融结合”的经营模式。他们以实体经济为主,商贸业和钱庄业为辅。上海开埠后,涌现了以严信厚、叶澄衷、朱葆三为代表的“上海宁波帮”。他们从事的行业也从之前的简单实体经济转向了商业、金融和民族工业。

得益于此,当时的甬商在上海拥有“掌握金融上的权力,而无可与之匹敌者”的超然地位。刘鸿生、秦润卿等甬商以金融业为依托,大展身手。至此,宁波商帮开始在国内和世界声名鹊起。

如果说,过去宁波商帮站在中国和世界商业的最高峰;那么今天,在国内外新的经济形势之下,传统制造业势头强劲,互联网、新媒体等新兴产业风生水起,新一代甬商依然踩着时代的浪尖,活跃在

国际国内经济的最前沿。

张忠谋,宁波商帮“芯片大王”,在全球首创专业集成电路制造服务商;沈国军,从成立“银泰”之初的5个人,到横跨商业零售、地产、资源投资等产业板块,控股4家上市公司,缔造一个银泰帝国只用了13年的时间;江南春,分众传媒创始人,分众传媒成为首家在美国纳斯达克上市的中国广告传媒股,并于2007年入选纳斯达克100指数,营收超百亿元……有这样一群甬商,他们勇于“走出去”,以求新求变的“甬式”开拓,让甬商得以在世界舞台上发声。

还有一群甬商,他们抓住转型升级的机遇,在坚守中创新。

郑江江,一手将奥克斯从一家乡镇小厂发展成人人皆知的企业集团,“1000亿元营收、100亿元利润”,奥克斯2020年的目标正是其实力的见证;李如成,以2万元的知识青年安置费起家,从青春服装厂起步,将雅戈尔从原始手工作坊发展成亚洲最大、最先进的衬衫、西服生产基地;谢识才,从银行贷款50万元起步,用了30年时间将博威集发展成拥有全球六个制造基地,集新材料、新能源、精密切割

丝、精密零部件、高端卫浴等五大产业于一体的科技型、国际化专业制造集团……

然而,无论时代如何变化,开拓创新已经融入甬商的血液,并化作一股力量,让他们面对大时代的洪流,依旧劈波斩浪,勇立潮头。如今,借助互联网的风口,一股新的力量正以更快的速度、更年轻的姿态崛起。他们将开创又一个甬商新时代。

他们情系桑梓,是乡愁,更是信念

“宁波人家乡观念重,他们在香港创业,事业稍有成就,就纷纷回乡捐资建校。”这是多年前香港宁波同乡会创会会长李达三对甬商的中肯评价。

从单纯的“富而尚俭”“富而崇德”,施仁布泽,到总部回归、项目回归、资本回归、技术回归、人才回归,甬商反哺家乡的理念在变、观念在变,不变的,是心中的那抹乡愁。

当前,越来越多的甬商投身于家乡转型升级的大舞台,形成了多领域、多元化回归的新格局,助推城市经济发展。【下转第3版】

“十九大后的中国经济发展—— 新时代、新目标、新举措”报告会举行

余斌作报告

本报讯(记者吴向正)昨日上午,市委宣传部和宁波日报报业集团举办学习贯彻党的十九大精神专题报告会,国务院发展研究中心党组成员、办公厅主任余斌应邀作了一场以“十九大后的中国经济发展——新

时代、新目标、新举措”为题的专题报告。

余斌是著名的宏观经济学家,研究领域广泛,主要研究方向为宏观经济、经济改革、区域与城市经济等。报告会上,余斌围绕党的十九大精神,结合我国经济发展的实

际情况,从顶层设计、制度建设、目标举措等方面,对十九大后中国经济发展的趋势等问题进行了深入浅出的分析。余斌说,我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段,正在转入中高速增长阶段,我们要坚持质量第一、效益优先,采

取有效措施着力解决好核心技术掌握、现代服务业发展、高质量产品生产、财富创造过程中的资源消耗等一系列问题,切实转变发展方式、优化经济结构,加快培育竞争新优势,增强创新发展新动力,有效应对各类风险和挑战,避免中等收入陷阱,保持国民经济平稳健康发展。余斌的报告为大家更好地学习贯彻十九大精神、把握当前中国经济发展形势和特点,更好地做好当前工作提供了十分有益的指导和帮助。

各区县(市)委宣传部主要负责同志,市直机关有关单位、企业、高校负责同志等近200人参加了报告会。



“十月十” 庙会开街

昨日,海曙区鄞江“十月十”庙会热闹开街,四乡云集感受千年传统文化的韵味。除了当天的开街仪式、民俗巡演,农历十月初十还将举行庙会的重头戏之一——它山堰公祭活动。

图为世界灌溉工程遗产它山堰旁,孩子们表演跑马灯。

(崔引 王珏 摄)

相关报道见第3版

海曙推动中小企业迎“智改”风口

力争三年内实现智能制造咨询诊断和企业技术改造全覆盖

本报讯(徐展新 海曙记者站续大治 张黎升)日前,海曙横街镇名望汽车饰件有限公司在专业公司建议下主动“拥抱”智能制造,采购50台机器代替人工,筹划投资8000万元改进生产线。智能制造浪潮涌动,海曙加速推动中小工业企业迎“智改”新风口,延伸智能经济产业链,抢占智能化改造转型升级制高点。

行政区划调整后,海曙工业版图扩大,“智能制造”渗透力度日趋增强。去年,海曙规模以

上工业企业产值达1308亿元,工业经济首次迈上“千亿元”台阶。今年5月,《海曙区推进“中国制造2025”工作实施方案》出炉,更是要将打造智能经济产业集群确立为区域经济增长发展的核心动力,智能制造引擎隆隆响起,海曙工业增势喜人。

借我市全面启动“智能化改造”之势,海曙邀请宁波智能制造研究院、佰汇物联、智数云网等区内9家智能制造工程服务公司参与对接会,与各乡镇、街道及工业园区的200余家中小微企业现场“联

姻”,依据企业自身条件和智能化改造需求提供详尽“诊断书”,为辖区年产值2000万元以上的工业企业免费提供技术改造诊断服务。海曙区经信局相关负责人表示,按照计划,海曙力争三年内实现智能制造咨询诊断和企业技术改造的100%覆盖,引导中小工业企业提高装备自动化、智能化和柔性化程度,提升劳动生产率和经营绩效。

如今,海曙冲刺“100%覆盖”的成果已初现端倪,名望汽车依托生产线智能化改造实现

20%的零配件年产量增速,产品质量和经济效益大幅提升;洞桥镇阿帕奇电器在对接会现场向专业服务公司寻求智改诊断书。海曙金融机构亦主动“入局”,通过增加贷款,配合区内存量工业企业转型升级和智能化改造,打造、推广特色金融产品,中国银行还与区科技局、人保海曙公司签订区级科技信贷风险池业务合作协议,以政府、银行、保险三方风险共担的模式解决企业融资担保难题,共同助力中小工业企业搭上智能化改造“快车”。